

# 中国科大在金寨县帮扶点开展教育帮扶



**本报讯** 9月24日，校科协、科研部、团委、帮扶办组织20余名师生在六安市金寨县燕子河镇开展科普讲座、科技互动、教育捐赠等系列教育帮扶活动。驻龙马村乡村振兴工作队全程支持本活动。

在燕子河实验学校报告厅内，“科普达人”袁岚峰副研究员为120余名中学生带来题为“量子信息原理与技术”的科普报告。他用风趣的语言从量子究竟是什么开始谈起，追根溯源，去伪存真，深入浅出地解读量子科学。讲座现场气氛热烈，活泼生动。

在张畈小学（我校帮扶村龙马村与邻近张畈村、杨树村三村

共建的小学校）校园内，化学与材料科学学院、工程科学学院、人文与社会科学院的老师同学们为80余名小学生展示分子模型搭建、碟中惊变、热缩片、可

乐喷泉、优美的科学、坐着时间去飞行、航模飞行、机器人演示等科技互动活动，临近的龙马村、张畈村、杨树村三个脱贫村孩子们的好奇心、求知欲、创造

力在互动活动中被充分激发。

在龙马村党群服务中心会议室内，科研部副部长薛永泉、团委副书记赵林代表学校分别向张畈小学和龙马村留守儿童之家捐赠了学习用品和体育器材。张畈小学校长胡晓春、龙马村党支部书记汪光辉接受捐赠。

（校科协 科研部 团委 帮扶办）



# 中国科大2021年学生社团游园会开幕



**本报讯** 9月17—20日，中国科大2021年“我是科大人”新生启航系列活动之学生社团游园会分别在东区、中区、西区和高新区举办，84个学生社团和组织参与游园会并招收新成员。校党委副书记傅尧，校团委等部门负责人参加游园会，与学生社团指导教师、社团负责人和现场同学亲切交流。



（上接1版）舒歌群强调，未来我们要建成世界一流大学，必须心怀国之大者，服务政治大局，始终牢记新时代教育培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的根本问题，坚持马克思主义指导地位，贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，坚持“四个服务”根本宗旨，构建卓越人才教育体系，贯彻三全育人理念，落实五育并举要求，大力提升本科生、研究生培养质量和水平，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

## 学校召开巡视整改工作动员部署会

（上接1版）包信和指出，要坚决贯彻落实习近平总书记关于中央巡视工作的重要指示精神，尤其是要聚焦总书记指出的6个方面存在的不足，按照中央巡视工作领导小组关于巡视整改工作要求，把抓好巡视整改作为重要政治任务。要强化巡视整改落实，做

多艺的一面；学生武术协会带来的表演《国术演武》动作灵活、强劲有力，展示出科大青年阳刚勇武的一面，赢得场下观众阵阵喝彩声，将开幕式推向高潮。

9月的校园银杏铺黄、朝气蓬勃。各学生社团精心布置展位，展示各具特色，今年尤其注重与现场同学精彩互动，方便同学找到心仪的社团。傅尧逐一参观、了解，在与师生交流时指出，学生社团是繁荣校园文化的重要载体，希望各社团通过本次招新工作充实团队，学校支持和鼓励所有学生社团加强建设，进一步提升社团活力，充分发挥学生社团在学校育人格局中的重要作用。

据统计，游园会上共有1925人申请加入学生社团，其中本科生1667人（新生1433人），研究生258人。

（校学生社团管指委 校团委 各学生社团）

## 新闻简报

○ 教师节前夕，省教育厅2021年度教书育人楷模推选活动揭晓。全省共有11位教师受到表彰，我校物理学院叶邦角教授获安徽省教书育人楷模荣誉称号。

○ 我校于7至8月组织开展了暑期“三下乡”社会实践。今年恰逢建党100周年，值此契机，我校共动员657名学生与57名领队老师，组建了51支团队，奔赴10余个省份开展理论宣讲、乡村振兴、美丽中国等各类主题实践活动，其中有23支团队、共计200余名学生开展党史学习、红色教育类活动。

○ 9月4日至22日，国际合作与交流部联合教务处和学工部，先后赴少年班学院、物理学院、工程学院、化学与材料科学学院、数学学院、人文学院、计算机学院、核科学技术学院、大数据学院、地空学院、管理学院、信息学院、生命科学学院等13个本科生学院，面向大一新生及其他年级学生，成功举办了10场本科国际（境外）交流一院系地推宣讲动员会，累计吸引1900余名本科生参加。

人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。在科学研究方面，要聚焦“四个面向”，构建卓越创新体系，深刻认识国家战略科技力量的内涵，围绕研发战略性产品、攻克战略性产业关键核心技术、抢占未来战略必争领域制高点等国家最紧迫的战略性问题执着攻关创新，实现高水平的科技自立自强。

## 舒歌群书记作首场宣讲报告

舒歌群最后总结强调，我们应坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，弘扬伟大建党精神，不忘初心、牢记使命，为党育人，为国育才，努力办出中国特色、科大风格的世界一流大学，为实现全面建成社会主义现代化强国的目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦，做出新的更大贡献！

（化学与材料科学学院 物理学院）

营造风清气正的校园环境。要综合用好巡视成果，通过巡视整改发现问题、解决问题，提高学校的治理能力、完善治理体系，加快建设中国特色、科大风格的世界一流大学。

包信和强调，希望大家进一步增强巡视整改工作的责任感、使命感，将巡视整改与学校“十四五”规划实施、“双一流”建设、教育评价改革结合起来，扎实推进我校各项事业的蓬勃发展。（党委宣传部 桂运安）